

## 六、大显基督

**我**们总担心生活中会发生什么大事，殊不知，正是生活中的一件件小事在影响着

我们生活中可能出现的问题。我每次布道一丝不苟，希望自己说的每句话都宣扬上帝的美名，希望不会有人因为我在布道时出了可笑的纰漏而放弃福音。但是，我更清楚，与我所做的一场场布道相比，我生活中的言行更容易使人发生变化，他们会因此而决定归顺或者背离上帝。

保罗生活中出了大事，身处危难之中。面对声名狼藉的暴君尼禄，他生死未卜。然而，请注意，在这样的危机之中，他最关心的不是自己的生死，而是自己如何能大显基督。为了实现这样的目的，他说，如果他可以选择生死，他不知道应该选择哪条路。他内心深处最感不安的是怕受审时做出令自己蒙羞的事情。背叛不是没有可能。上帝靠近十字架时，彼得对自己的忠诚自信满满。耶稣说所有的门徒都将背弃他时，彼得立刻表示：“他们会，我却不会。哪怕是因你而死，我也不会背弃你”。背弃上帝对他而言本是完全不可能去想更不可能去做的事情，然而，最终他还是背弃了上帝。

实际上，人们不到最后上审判台上的那一刻，就永远无法预料自己受审时会做出什么样的事情。这就像训练士兵打仗一样。士兵们会学习怎样使用武器，怎样行军，如何挖地洞，如何识别敌军等等。然而，不到真正打仗的那一天，不到真正遇上敌人、生死未卜的时刻，士兵们也永远无法预料自己会作何反应。

“因为我知道……我不至于在责任上有所亏负，反而能时时刻刻，尤其是现在，具有充分的勇气，无论生死，用整个的我来荣耀基督。因为对我来说，我活着，是为基督；死了，更有收获……”

腓立比书1章19-26节

### 受审期间

审判来临时，什么能帮助我们呢？其他基督徒的祈祷会给我们帮助。保罗说：“因为我知道藉着你们的祈祷和耶稣基督的灵的帮助，我一定会恢复自由”（1章19节）。保罗相信他所侍奉的上帝拥有超凡的威力，他也相信基督教徒的祷告能影响上帝运用这种威力的方式。我们常常对祷告有错误的认识。祷告本身没有威力，它的威力来自上帝。祷告是我们用来感动上帝，促使他使用威力的方法。如果一个人认为祷告有威力，那么对他来说，决定祷告威力的就是他祷告的方式或者是对祷告的热忱。若是这样，我们所关心的就不是我们所侍奉的上帝而是我们自己以及自己的行为方式了。

保罗还说他是藉着“耶稣基督的灵的帮助”而得救的（1章19节）。上帝的圣灵不仅掌管使徒的行为，也控制异教徒领袖对使徒的所作所为。上帝总是用各种各样的方法来帮助他的臣民。异教徒的领袖、先知的驴子或者凝望星空的智者都可能会是上帝派来完成旨意的使者。更重要的是，情况越危急，使徒体内的圣灵就越发赐予他更大的力量。他所处的情形决定他的所作所为。

### 如何大显基督

耶稣基督是上帝的化身。上帝完整的神性具体

地体现在基督里(歌罗西书2章9节)。无论我们做什么都不会使基督变得更强大、更重要或者使他的存在对这个世界上更有意义。但是,我们的所作所为能使世上的人们更清楚明显地查觉他的存在。我们勇敢地面对困难,收获上帝的祝福,我们的经历使人们更容易了解耶稣基督。这是保罗的心愿。他希望人们能够通过他的言行看到他身上的圣灵并为之吸引归顺上帝。基督说使徒是世界的光明使者,他还激励我们:“你们的光也该照在人面前,让他们看见你们的好行为,来颂赞你们在天上的父亲”(马太福音5章16节)。每天都通过自己的好行为带来荣耀,这荣耀不是归于我们自己而是归于我们天上的父亲。

要大显基督,就要有“有勇气”。保罗希望在受审也能和“往常一样”有“勇气”(1章20节)。即便牺牲自己的性命也能有勇气或胆量支持正义,让人归顺我主,这样的行为就能大显基督。平时我们维护耶稣基督并不会遭遇死亡、地牢、恶犬和挫折。因此,我们很难想象保罗和史蒂芬他们所面临的情境。然而,不论我们在哪,我们仍然需要那份维护基督的勇气。许多人尽管一直生活在基督徒中间却感觉不到基督的存在。我们过于胆怯无法对自己身边的人宣扬基督。如果我们能以基督为生活的重心,那么我们的行为无疑是大显基督。保罗可以说:“我活着,是为了基督”(1章21节)。你能做到吗?除了耶稣基督就没有真正的生命存在了。基督在,我们的生命就在,我们就生机勃勃。基督在,我们就不用惧怕死亡,死亡是重生的开始,在重生中我们可以永远与上帝同在,享受永生。有这样的想法不是因为我们把上帝视为生命的一部分,而是把他看成我们生活的核心部分。

这些年来,我听到许多人谈到自己生活的核心。他们说:“我的孩子就是我的一切”;“我的工作就是我的一切”或者“运动就是我的一切”。也许,你还可以认为其他的事物是你生活的核心。

除了耶稣基督,其他事情都没有资格成为我们生活的核心。基督成了我们的核心之后,他就是我们家

庭、工作、游戏和人际关系的核心。我们的熟人耶稣都认识,我们无法想象爱一个人却不把他拉到基督的身边。一旦基督成了我们生活的核心,我们就会常常念着把所爱的人带到基督的身边,希望他们像我们一样爱他。

## 接受煎熬

我们觉得很奇怪,现在的人为了长寿不惜付出一切代价,然而有的人却说他为着决定要生还是要死的问题而受着煎熬。也许,我们疯狂地想抓住任何让我们生存下去的机会正意味着我们缺乏对死亡的真正理解。活着真好。我们当然不应该觉得生命不好。但是,生却不是我们的终点。活着时,对于上帝的荣光带来的美好事物,我们仅仅浅尝辄止。

天堂的诱惑很大,保罗的内心在挣扎,渴望能离开这帐篷穿上永生的衣裳(歌林多后书5章1-5节)。心里怀想天堂的美好,这些看不见的东西让他增加信心(歌林多后书4章16-18节)。他认为基督徒不仅仅是凡夫俗子而是天上的国民(腓立比书3章20节)。耶稣曾经对那些面临死亡的悲伤信徒说为他们准备了另一片天地,同时,上帝也会再次接受他们成为自己的一部分。这就是安慰和力量的源泉。话虽这样说,可是我们能感觉得到,看得到的仍然是我们现在存在的这个世界。天堂的确存在,但我们没有去过。我知道上帝值得信赖,但是我们有妻子、孩子、孙子、兄弟、姐妹以及朋友,我们和他们的关系实在太亲密,因此,想到要离开他们,哪怕是短暂的离别,我们也很难过。

显然,我活的时间越长,看到亲人离开这个世界寻找极乐世界的情形越多,越容易视天堂为家园,也就越发想去天堂。如果我们身处保罗当时的环境,想想他的经历,想想他将面对的事情,就能够清楚地理解为什么对他而言选择生死是件困难的事。这也说明:我们也能像保罗一样不论生死都是大显基督耶稣我们的主,我们也能通过我们的选择侍奉好我们的主。